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（午後 ２時００分 開会） 

○西塚幹事 では定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

  医療安全課長の西塚でございます。よろしくお願いいたします。 

  本日は、業務ご多忙のところ東京都衛生検査所精度管理（調査）検討委員会にご出席 

いただきましてまことにありがとうございます。ただいまから、平成２９年度第１回

の検討委員会を開催いたします。 

  初めに、配付資料のご確認をお願いします。事務局からあらかじめお手元にお配りし

ております。資料としまして、座席表、本日の次第、資料１としまして１ページから

４ページまでございます。それから、参考資料といたしまして要綱、名簿をつづった

９ページものがございます。それから、平成２９年度の衛生検査所の名簿でございま

す。また、参考ではございますが、昨年度、平成２８年度の第３５回の精度管理事業

報告書を置いてございます。不足等ございましたら事務局までお申し出いただければ

と思います。 

  それでは、委員のご紹介をさせていただきます。 

  委員長の高木康先生でございます。 

○高木委員長 高木でございます。よろしくお願いいたします。 

○西塚幹事 齋藤英治副委員長でございます。 

○齋藤副委員長 齋藤です。よろしくお願いいたします。 

○西塚幹事 角田徹委員は、本日ご欠席と伺っております。 

  小林弘幸委員でございます。 

○小林委員 小林でございます。よろしくお願いします。 

○西塚幹事 金村茂委員でございます。 

○金村委員 金村です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○西塚幹事 久川委員でございます。 

○久川委員 初めまして、久川と申します。よろしくお願いします。 

○西塚委員 中西委員でございます。 

○中西委員 中西です。よろしくお願いいたします。 

○西塚幹事 寺西委員につきましては、本日所要によりご欠席と伺っております。 

  大井洋委員でございます。 

○大井委員 大井でございます。よろしくお願いします。 

○西塚委員 成田友代委員でございます。 

○成田委員 成田でございます。よろしくお願いします。 

○西塚委員 続きまして、幹事と事務局のご紹介をさせていただきます。 

  東京都健康安全研究センター精度管理室副室長の新藤副室長でございます。 

○新藤幹事 新藤でございます。よろしくお願いいたします。 

○西塚幹事 同じく、健康安全研究センター微生物部病原細菌研究科長の横山科長でござ
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います。 

○横山幹事 横山でございます。よろしくお願いします。 

○西塚幹事 私が、福祉保健局医療政策部医療安全課長の西塚でございます。よろしくお

願いします。 

  事務局でございます。 

○西塚幹事 皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

  続きまして、本委員会の設置目的について確認のためご説明させていただきます。 

  参考資料でございますが、本委員会の「東京都衛生検査所精度管理検討委員会設置要

綱」に基づきまして、衛生検査所における精度管理の維持、向上に関する事項を調査、

検討するため、設置されていると規定してございます。 

  なお、本委員会の設置要綱第５に基づいて、本委員会の委員の任期は２年となってお

ります。現在の委員の皆様は平成２８年４月１日から平成３０年３月３１日までの任期

となってございます。今年もどうぞよろしくお願いいたします。 

  また、１点ご報告です。本日、傍聴の方、お２人にご参加いただいておりますので、

あわせてあらかじめご了承をお願いいたします。 

  それでは、議事に入らせていただきます。 

  高木委員長、よろしくお願いいたします。 

○高木委員長 ありがとうございました。 

  それでは、さっそく議事に移らせていただきます。先ほどご紹介いただきました、次

第の４、報告事項から入らせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○田中課長代理 衛生検査所の登録状況についてご報告いたします。資料のほうは、資料

１の１ページをご覧いただきたいと思います。 

  平成２９年４月１日現在の衛生検査所の登録数は９３施設で、そのうち公立が１施設、

民間が９２施設となっております。総数で昨年から８施設増えてございます。 

  続きまして、平成２８年度中の変更内容についてでございますが、新規登録が１１施

設、うち移転等による登録が２施設でございました。内訳につきましては、先ほどご覧

いただきました、資料１の２ページに検査所名等を記載してございます。それから、廃

止施設ですが、３施設のうち移転等による廃止が２施設でございました。内訳につきま

しては、同じく資料１の２ページに検査所名等を記載してございます。 

  お手数ですが、資料１の１ページに戻っていただきまして、変更届等のあった施設等

でございますが、３５施設でございました。また、登録検査業務別衛生検査所数及び登

録検査業務数別衛生検査所数につきましては、資料１の１ページの表のとおりでござい

ます。平成２８年度のオープン調査の参加状況につきましては、資料１の１ページのと

おりでございます。 

  登録状況につきましては以上でございます。 

  引き続いて、平成２８年度精度管理講習会についてご報告させていただきます。 
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  昨年度の講習会でございますが、都内と都外の施設をあわせまして５８施設の参加が

ございました。委員の先生方、ご協力いただきましてありがとうございました。今年度

の講習会につきましては、平成３０年３月１６日、金曜日を予定しております。場所に

つきましては、昨年度と同様で都議会の議会棟１階、都民ホールで実施を予定しており

ます。報告事項につきましては、以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○西塚幹事 続きまして、１点、事務局からご報告、補足させていただきます。 

  その他でございますが、この東京都衛生検査所精度管理検討委員会にホームページを

作成することになりました。こちらは東京都における都政改革の一環といたしまして、

附属機関等設置要綱が改正され、この間、附属機関の議事録等を原則公開ということに

なってございます。この東京都衛生検査所精度管理（調査）検討委員会につきましても、

今後、議事録等を公開していきたいと考えております。現在の要綱上、会議録等は現行

まだ非公開となっておりますが、今回の会議からお配りした会議資料と会議録等につき

ましては、東京都福祉保健局のホームページで掲載いたしますのであらかじめご了解の

ほどお願いいたします。本日の議事録につきましては、いつも同じ、２週間後をめどに

各委員のところへご送付いたしますので、内容をご確認の上、何か不都合ございました

らご指摘いただければと思っております。 

  また、要綱でございますが、事務局で改正の手続きを今、事務のほうで進めてござい

ますので、こちらにつきましても後日また、ご報告させていただきたいと思っておりま

す。ご理解のほどよろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

○高木委員長 ありがとうございました。今、ご報告がございましたけれど何かご質問ご

ざいますか。 

○高木委員長 すみません。ご報告の中で、５８施設が講習会に参加してくださっていま

すが、案内は今、衛生登録数が９３施設ですね。ということは、案内はみんな９３施設

にお出しになって、その中から５８施設が来ていただいた、そういうことで考えてよろ

しいのですか。 

○田中課長代理 はい。 

○高木委員長 ずっと来ていない施設はあるのですか。講習会をするので、非常に専門の

先生方がお話しくださったり、トピック的なところをお話しくださいますのでできたら

９３の登録の施設については来ていただきたいと思います。いつも来ていただいていな

い施設があるのであれば、やはり少なくとも３年連続来ないなどというのはなくしても

らいたいと個人的には感じているのですが、いかがでしょうか。 

○西塚幹事 昨年も同じご指摘いただいておりまして、今回につきましては、前の年度に

ご参加いただけていないところを中心にポスティングも含めてさせていただいておりま

す。その効果のほどがちょっとまた…… 

○高木委員長 もったいないので、東京都の皆様方、非常にご苦労されてあとは我々、専
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門委員もあそこでお話をさせていただいたり、齋藤先生などにお話をいただいたりしま

すので、ぜひ来ていただかないと非常に有益なお話になりますから、来ていただくよう

にご案内のほうよろしくお願いします。 

  そのほかに何かございますか。 

（なし） 

○高木委員長 よろしいですか。ありがとうございました。 

  それでは、次に５の議事に入ります。事務局からご説明のほどお願いいたします。 

○田中課長代理 続きまして、平成２９年度東京都衛生検査所精度管理検討調査の実施計

画についてご説明いたします。 

  資料のほうは、資料１の３ページ平成２９年度衛生検査所精度管理調査等計画表をご

覧いただきたいと思います。 

  まず、精度管理調査についてご説明いたします。 

  調査等計画表、下の段の実施手順にございますように、６月にブラインド調査の１回

目、７月に２回目、それから３回目とオープン調査を実施したいと考えおります。調査

内容と調査方法につきましては、専門委員会で検討をお願いして、実施していきたいと

考えております。本年度も昨年度と同様、同規模で実施したいと考えております。 

  以上です。 

○高木委員長 ありがとうございました。 

  今、計画につきましてお話がありましたけれども、何かよろしいですか。 

（なし） 

○高木委員長 次の議事に進んで下さい。 

○田中課長代理 続きまして、特別監視指導についてでございます。こちらにつきまして

は、前年度、平成２８年度の精度管理調査の結果で、問題のあった施設について特別監

視指導を実施してまいります。 

  資料１の４ページにありますように、平成２８年度の精度管理調査の結果、成績に問

題のあった１０施設につきまして、６月から８月に実施を予定しております。平成２９

年度の実施計画は以上でございます。具体的には、専門委員にも再度お諮りして決定し

ていくことになりますが、今年度の取り組みにつきまして、ご意見をいただければと思

います。 

  よろしくお願いいたします。 

○高木委員長 ありがとうございました。 

  今、事務局のほうからご説明がありましたが、いかがでしょうか。平成２９年度特別

監視指導の対象の施設はここにございますように、１０施設ということでございます。

多くは、専門委員会のほうで選定理由がございまして、それに従って行うということで

すので、何かご意見ございましたらいただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

（異議なし） 
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○高木委員長 ありがとうございました。 

  それでは、次をお願いいたします。 

○田中課長代理 次ですが、次回の委員会の開催についてでございます。 

  次回の開催でございますが、先ほどもご覧いただきました資料１の３ページの２９年

度計画表にございますとおり、本年度調査が完了し精度管理事業の報告書がまとまる

来年２月を予定しておりますが、事前に委員の今現在の予定を把握した上で早めに決

定できればと思い、今回スケジュールを集計させていただいております。予定を集計

させていただいたところ、平成３０年の２月５日月曜日が適当かと思いますので、次

回の開催日はこの日に決定させていただけたらと思っております。また、開催日につ

きましては、日程が近くなりましたら事務局から出欠のご確認をさせていただきます。 

  事務局からは以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○高木委員長 ありがとうございました。 

  今、お話がありましたように次回の委員会につきまして、２月５日月曜日、時間は何

時からですか。 

○田中課長代理 １４時です。 

○高木委員長 ２月５日月曜日、１４時からということに計画されているようなので、ぜ

ひ皆様のスケジュール表に記入をしていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

  よろしいですか、２月５日で。 

（異議なし） 

○高木委員長 わかりました。ありがとうございました。 

  それでは、今、事務局からご報告がありましたが全般を通しまして何かご意見ござい

ますでしょうか。 

（なし） 

○高木委員長 よろしいですか。 

  それでは、議事（１）につきましては、事務局の説明していただいたとおり、実施の

ための具体的な事業につきましては、専門委員会に付託するということでよろしいでし

ょうかね。 

（異議なし） 

○高木委員長 ありがとうございました。 

  それから、そのほかに何かございますか。この委員会にお諮りしたいということがご

ざいましたら、ぜひ発言していただきたいと思います。 

（なし） 

○高木委員長 よろしいですか。 

  それでは、議事は終了いたしましたので、司会進行を事務局にお返しします。よろし

くお願いいたします。 

○西塚幹事 高木先生、委員の皆様ありがとうございました。 
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  次回の開催は、ただいまご決定いただいた、平成３０年２月５日月曜日、１４時から

となります。また、本日でございますが、これから第１回の専門委員会が引き続き、こ

のお部屋、特別会議室２２で１５時から開催する予定でございますので、専門委員会委

員の皆様につきましては、あわせてご参加お願いいたします。 

  本日はまことにありがとうございました。 

（午後 ２時１７分 閉会） 

 


